



服务大局 服务妇女 服务家庭

我市奋力谱写妇女事业高质量发展新篇章

本报讯(记者 臧力卿) 5年以来,在各级党委、政府的坚强领导和全社会的大力支持下,我市各级妇联组织以增强妇联组织政治性、先进性、群众性为目标,以服务大局、服务妇女、服务家庭为重点,以积极推进妇联改革和建设为关键,坚持改革创新,认真履职尽责,妇女儿童健康水平持续提升,教育各阶段性别差距基本消除,妇女参与决策和管理水平不断增强,妇女参与经济发展的程度更加深入,妇女在基层社会治理中的作用进一步显现,奋力谱写妇女事业和妇女高质量发展新篇章。

名个人和69个集体获得全国、省妇联表彰。5年来,各级妇联组织紧紧围绕全市大局谋划开展工作,组织动员妇女在助力高质量发展中展现新作为。不断丰富巾帼建功系列活动新内涵,大力实施“巾帼脱贫行动”“乡村振兴巾帼行动”等,开展妇女手工编织、家政服务、“双创”培训287场次,培育壮大“天镇保姆”“广灵巧娘”等具有区域代表性的“妇”字号品牌。组织推荐妇女参加各类展评展销20余场次,举办“春风行动”女性专场招聘会百余场次,并搭建平台为乡村振兴赋能,挖掘和扶持妇女特色产业项目,培育和推荐女村官、女乡村致富带头人等,树立和推选市级“乡风文明户”“美丽庭院”示范户737户、各类巾帼示范基地31个。

指导服务,创建各级各类家庭教育指导服务基地(站点)62个。围绕立德树人根本任务,持续开展“少年儿童心向党”“书香飘万家”亲子阅读等主题活动,以好的家庭家教家风引领文明新风尚。我市各级妇联组织全力推行集矛盾排查、纠纷调解、法律援助、关爱帮扶于一体的综合维权服务模式,积极推动婚姻家庭纠纷调解委员会实现县区全覆盖,12338维权热线标准化、专业化水平不断提高。加强与检察、公安等部门的沟通联系,完善线索共享、联动保护等合作机制,形成保护妇女儿童合法权益合力。全市组织送法进农村、进社区、进家庭等活动1300多场次,开展妇女健康知识讲座、义诊等活动百余场。积极探索和实践“互联网+”公益募捐模式,联合省妇基会连续四年在腾讯公益平台发起“木兰双创·编织绣希望”“巾帼助力老龄妇女”等捐助项目,服务妇女儿童维度和广度取得新突破。

改革要求,大力实施“破难行动”,实现100%的村(社区)“两委”中有女性成员、100%的村(社区)妇联主席进“两委”。积极拓展和规范建立妇女组织624家,其中,在新经济组织、新社会组织、新就业群体等新领域建立妇女组织153个。指导成立家庭教育、义工志愿者等6家协会,引领女性社会组织为妇女提供多元化服务。对市妇女儿童教育中心进行升级改造,吸引女性社会组织、合作社及工作室入驻,带动联系其他女性社会组织和“妇”字号企业170多家。



12月29日,古城东南邑城市营地冰雪大世界试营业,冰瀑、冰壁、冰挂……在闪烁着红、黄、蓝多色彩调的灯光下形成现实版“冰雪奇缘世界”,探园的游客和市民争相合影留念,尽情感受冰雪世界的欢乐与魅力。据了解,试营业首日冰雪大世界接待游客1300余人。 本报记者 韩壁摄

浑源县“三抓三促”打造基层党建新高地。本报讯(记者 宋芳 通讯员 杨阳) 今年以来,浑源县以全县基层党建提质增效行动为统领,持续强化党建引领示范作用,通过“三抓三促”着力推动全县基层党建工作再上新台阶。

全市国有企业改革成效新闻发布会召开。本报讯(记者 纪元元) 12月29日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍近年来我市国有企业改革成效,并回答媒体记者提问。

本市安排部署“两节”期间安全风险防范工作。本报讯(记者 贾晓龙) 2024年元旦、春节将至,12月29日,我市对“两节”期间安全风险防范工作进行安排部署,要求各级应急管理部门组织开展安全风险研判,制定针对性防范措施,加大对重点行业领域和薄弱环节的管控力度,牢牢守住安全防范底线。

“我眼中的平城”主题征文活动颁奖仪式举行。本报讯(记者 尚丽) 近日,由平城区委宣传部、区教育局、区文联共同主办的“我眼中的平城”中小學生主题征文活动颁奖仪式暨校园文学站启动仪式于9月9日起举办“我眼中的平城”主题征文活动。活动开展以来,共收到390件中小學生投稿,最终共评出一等奖3名,二等奖5名,三等奖10名,优秀奖20名。

政务动态

任希杰出席 全市第五次全国经济普查启动仪式

本报讯(记者 张世敬) 12月29日上午,市委常委、常务副市长任希杰出席全市第五次全国经济普查启动仪式。

全市法人单位、产业活动单位和个体经营户都将进行普查登记。第五次全国经济普查内容与广大市民生产生活密切相关,真实、准确、完整、及时地提供普查所需的各类数据资料,有利于更好地进行科学决策,有利于做好民生改善等工作,因此,高质量高标准地完成好各项普查登记任务,将为推动我市高质量发展提供科学准确的统计信息支持。

市委召开民主党派调研协商座谈会

本报讯(记者 丰曼) 12月28日,市委召开民主党派调研协商座谈会,市委常委、副市长、统战部长赵学斌出席会议并讲话。

门负责同志交流发言。赵学斌指出,今年,各民主党派市委紧紧围绕市委中心工作,下大力气开展重点课题调研,展现了对大同发展的使命担当。希望各民主党派市委继续发挥人才、界别优势,精准梳理我市融入京津冀协同发展的形势任务,深入开展调查研究,积极建言献策,着力打造一批有价值、有针对性、可操作性强的参政议政成果。

市属国有企业为民办实事工作新闻发布会召开

本报讯(记者 纪元元) 12月29日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍我市市属国有企业为民办实事相关工作举措和成效。

满足了乘客多元化、个性化出行需求,给市民带来看得见、摸得着的欣喜变化。市供水排水集团有限责任公司作为国有独资供水企业,承担着全市生产生活用水保障职能。

我市第五次全国经济普查工作新闻发布会召开

本报讯(记者 张世敬) 12月28日上午,市政府新闻办、市委政府新闻办召开新闻发布会,介绍我市第五次全国经济普查工作相关情况,并回答了记者提问。

市“两员”人数共4421人,其中,指导员1378人、普查员3043人。为精准绘制普查区地图,各县区经普办组织熟悉环境的社区人员深入各普查区域边界实地勘查,准确界定相邻普查区边界及区域范围,实现普查区域之间无缝对接、全部覆盖,确保了普查地图的准确性。



12月29日,工人在国家管网唐山联络压气站内工作。今年入冬以来,位于河北省唐山市丰润区的国家管网唐山联络压气站的工作人员,不断加大天然气管网和机器设备的巡检力度,排查隐患,确保供气安全。